

---

**AREA CENTRALE REGIONALE DI ACQUISTO**

Genova, 05/03/2020

Prot. n.

Procedura di gara aperta ex art. 60 D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., svolta attraverso la piattaforma telematica SINTEL per la fornitura di aghi e siringhe-3 occorrenti alle AA.SS.LL. della Regione Liguria, Policlinico San Martino, IRCCS Gaslini, E.O. Galliera, Ospedale Evangelico per un periodo di anni 2 (con opzione di proroga contrattuale per ulteriori 12 mesi). Lotti n. 17. Numero gara: 7636182. Risposta ai quesiti pervenuti a tutto il 05/03/2020 ore 12:00.

**QUESITI N. 51-57-70-82-83****QUESITO N. 51**

In riferimento ai quesiti n. 20 e 22, visto che è stato ribadito che il prezzo dovrà essere unico per tutte le voci componenti il singolo lotto, evidenziamo che sia fondamentale conoscere i singoli fabbisogni per quei lotti (ad esempio lotti 13, 14, 15) dove ogni voce ha una quotazione di mercato differente. Questo perché elaborare un prezzo unitario quando i fabbisogni principali si riferiscono al prodotto avente la quotazione più alta è completamente differente rispetto ad un prezzo unitario dove il fabbisogno principale è riferito alla voce avente la quotazione più bassa. In caso nuova conferma dell'impossibilità di conoscere le quantità distinte per voce, comporterebbe ai singoli operatori economici di produrre un'offerta totalmente "al buio".

**QUESITO N. 57**

Si chiede di conoscere il dettaglio dei quantitativi richiesti per singola voce per i lotti composti da più voci.

**QUESITO N. 70**

Per quanto riguarda i lotti di Siringhe, che prevedono diverse capacità che da sempre hanno costi molto Differenti le une dalle altre, è necessario conoscere le quantità di ogni singola Siringa sia per poter valorizzare l'offerta che per poter indicare il singolo prezzo in offerta e nelle relative consegne e forniture. Ad ogni siringa corrisponde un prezzo differente per capacità e tipologia (2,5 - 5 - 10 ecc. cono Luer, Luer Lock ecc.) Non ha assolutamente senso un prezzo unico per prodotti molto diversi che nel corso della fornitura possono variare nelle quantità in modo significativo, con considerevole aggravio di Costi per la pubblica amministrazione. Si sottolinea infatti che anche il ministero prevede dei Costi standard per ogni singola Siringa.

**Risposta:** Di seguito riportiamo i quantitativi stimati per misura di siringa relativi ai lotti 13,14,15.

Quantitativi annuali presunti per misura di siringa Lotti 13-14-15			
LOTTO	DESCRIZIONE	Misura	Quantitativo annuo presunto
13	<i>Siringhe monouso a tre pezzi - cono luer lock- Senza ago</i>	2,5-3 ml	495.500
		5 ml	988.000
		10 ml	1.801.500
		20 ml	751.000
		30 ml	107.000
		60 ml	136.100
		<b>Totale lotto 13</b>	<b>4.279.100</b>
14	<i>Siringhe monouso a tre pezzi - cono luer</i>	2,5 -3 ml	123.000
		5 ml	129.300
		10 ml	306.000
		20 ml	731.000
		<b>Totale lotto 14</b>	<b>1.289.300</b>
15	<i>Siringhe monouso a tre pezzi - cono catetere</i>	50 ml	98.100
		100 ml	94.000
		<b>Totale lotto 15</b>	<b>192.100</b>

#### QUESITO N. 82

Come per la precedente alla luce della nuova scadenza si chiede conferma che offerte e cauzioni già inserite siano da considerarsi valide.

**Risposta:** Si conferma.

---

**QUESITO N. 83**

Facciamo riferimento alla vostra risposta al quesito 81 ovvero in particolare laddove scrivete testualmente che "i costi del personale vanno indicati a sistema nell'apposito campo, a cura dell'offerente, al momento della sottomissione dell'offerta" per segnalare che non compare un campo per i costi del personale nella busta economica, ma compaiono solo due campi denominati "di cui costi della sicurezza afferenti l'attività svolta dall'operatore economico" e il campo "di cui costi della sicurezza derivanti da interferenza". Chiediamo quindi dove dobbiamo inserire i costi del personale visto che, come giustamente avete anche precisate, non è neanche presente un capo specifico in cui inserire un allegato.

**Risposta:** *Dopo ulteriori verifiche, a rettifica del chiarimento n.81, non è necessario indicare i costi del personale, trattasi di refuso presente nel Disciplinare, che verrà rettificato.*



A.LI.SA.  
AREA CENTRALE REGIONALE DI ACQUISTO  
Il Dirigente (Dott. Luigi Moreno COSTA)